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СТАРТОВЫЙ ТУР. ИТОГИ КОНКУРСА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ 3–4 КЛАССОВ 

«ИГРЫ СЛОВ» 
 

Задание 1 

Какое местоимение надо вставить в квадрат, чтобы можно было прочитать слова? Какое из 

слов не является рифмой по отношению к другим? 

ПИ    

ШПИ      → 

РАЙ 

БЕК   

КОК 
 

Ответ: Если вставить слово «он», то получим слова «пион», «шпион», «район», «бекон»,  

«кокон».  
 

Задание 2 

Разгадайте метаграмму, и вы получите два слова. Являются ли они однокоренными?  

Про меня все говорят –  

Рыжая и хитрая. 

«И» на «Е» менять хотят – 

Стану я ветвистая. 
 

Ответ: Слова-отгадки: лиса – леса. Эти слова не являются однокоренными. 
 

Задание 3 

При помощи каких слов Владимир Орлов передал карканье вороны? Выпишите их. 

Подберите сами подобные слова. 

Ворона 

– Кра! – кричит ворона. – Кража! 

Караул! Грабёж! Пропажа! 

Вор прокрался утром рано! 

Брошь украл он из кармана! 

Карандаш! 

Картонку! 

Пробку! 

И красивую коробку! 
 

Ответ: 

Чтобы передать карканье вороны Владимир Орлов использовал следующие слова: 

Кра! Кража! Караул! Грабеж! Прокрался! Украл! Кармана! Карандаш! Картонку! Красивую 

коробку! 

Ориентируясь на звуки «кар» и «кра». Из этого ряда выбиваются слова «грабеж» и «коробку».  

Грабеж – я выбрала потому, что «г» и «к» парные согласные и звучат созвучно. 

Коробку – т.к. мы произносим «каропку» 

Чтобы передать карканье вороны можно еще использовать следующие слова:  

Красный, кран, краля, краски, Карлсон, карта, карман и др. 
 

Задание 4 
Соедините части пословиц. Объясните смысл одной из них. 
 

Черепахе с зайцем потом делай 

Без терпенья портной без порток 

Сапожник без сапог, наперегонки не гоняться 

Сначала думай, нет уменья 
 
 

… 
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Ответ: 
1. Черепахе с зайцем наперегонки не гоняться.  
2. Без терпенья нет уменья.  
Пример объяснения пословицы: Всегда мне говорят, когда у меня не получается что-то в музыке на 

фортепиано, и мне приходится немного позаниматься и все получается. В этом и есть смысл этой 
пословицы, чтобы чему-то научиться, надо постараться. 

3. Портной без порток, сапожник без сапог.  
4. Сначала думай, потом делай.  
 

Задание 5 
Подумайте, как связаны слова в таблице, и заполните пустые ячейки. Какое слово в нижнем 

ряду отличается от остальных? Чем? 
 

Пример ответа: 
В нижнем ряду таблицы записаны глаголы, образованные от слов верхнего ряда (т.е. 

однокоренные слова к словам верхнего ряда): 
бык ёрш сова 

набычиться ершиться осоветь 
 

Вариант 1. Слово ершиться отличается от остальных тем, что оно образовано без приставки. 
Состав слова «набычиться»:  
приставка [на] + корень [быч] + суффикс [и] + постфикс [ть] + постфикс [ся] 
Состав слова «осоветь»:  
приставка [о] + корень [сов] + суффикс [е] + постфикс [ть]  
Состав слова «ершиться»: 
 корень [ерш] + суффикс [и] + постфикс [ть] + постфикс [ся]. 
Вариант 2. Слово набычиться отличается от остальных тем, что оно имеет 4 слога (на-бы-чи-

ться), слова осоветь (о-со-веть) и ершиться (е-рши-ться) – по 3. 
 

Комментарий многие участники находили и другие подходящие ответы на этот вопрос. 
 

Задание 6 
Напишите предложение, все слова в котором будут начинаться с буквы «д». 
 

Пример ответа: 
Дорогой дальней, длинной двигался Давид долиной, думу думал. Добрался до Дона, диву дивился. 

Деревни достиг. Друзьям дары дарил. Детям дудочку, деду душегреечку, девицам духи. Добрые дела 
делал. 

 

 

 

 

 

Благодарим за выполненную работу! Желаем всего самого доброго! 

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят! 

До новых встреч! 

 С уважением, оргкомитет.


